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Анотація 

У роботі дано коротку характеристику можливості використання технології IoT для автоматизованого уп-

равління технологічними процесами, вказано на переваги використання та сформовано рекомендації для вико-

ристання даної технології в енергетиці.  
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Abstract 

The paper gives a brief description of the possibilities of using the IoT technology for automated control of 

technological processes, identifies the benefits of using it and formulates recommendations for the use of this 

technology in the energy sector. 
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Вступ  

«Інтернет речей(Internet of Things, IoT) - це мережа фізичних об'єктів, які мають вбудовані техно-

логії, що дозволяють здійснювати взаємодію з зовнішнім середовищем, передавати відомості про свій 

стан і приймати дані ззовні». В умовах переходу України до європейських стандартів та впроваджен-

ня в багатьох сферах нових інформаційних технологій особливо актуальним стає питання викорис-

тання технології, що зможе спростити контроль, збір даних на промислових об’єктах.  

Так, наприклад, для управління різного роду технологічними процесами використовують ПЛК рі-

зних виробників, у кожного виробника обладнання є своя специфіка роботи, одною з напрямків роз-

виту ІоТ є уніфікація і здешевлення всього обладення тобто, щоб процес налаштування і мова про-

грам для роботи на ПЛК були однакові[1]. До того ж не потрібною забувати, що вартість якісного  

ПЛК є достатньо високою. В енергетиці технологія  ІоТ має місце в таких сферах, як збір даних і 

промисловий ІоТ. 

 
Результати дослідження 

Node-RED (Нод-РЕД) — інструмент для візуального програмування потоком даних, розроблений 

працівниками компанії IBM для поєднання різноманітних пристроїв, API та онлайн-сервісів як скла-

дових частин Інтернету речей. 

В області програмного забезпечення технологія Node-RED  дозволяє використовувати графічні 

програмні інструменти для написання примітиви і складних програм для управління технологічними 

процесами[2]. Крім того, даний інстументи надає вельми обширні можливості роботи з різноманіт-

ним обладненням ПЛК які мають інтерфейс Ethernet, Modbus[2]. Використання Node-RED для напи-

сання програм для ПЛК, дозволяє з допомогою одної мови програмування розбивати системи управ-

ління для різноманітного обладнання від різних виробників, це дозволяє пришвидшити процес розро-

бки програмного забезпечення. Оскільки Node-RED є безкоштовним ресурсом,  це дає можливість 

зменшити вартість процесу розробки програмного продукту. Даний інструмент дозволяє створити 

свій власний вузол з унікальним функціоналом для вирішення різноманітних задач. 

Node-RED дозволяє отримати візуалізацію параметрів контролю технологічного процесу з допо-

могою розроблених блоків візуалізації. Також в програмі реалізовано можливість запису в бази да-

них, обмін інформацією з низькорівневим обладнанням по протоколам RS232[3].  

Нижче наведені рисунки для прикладу систему управління і візуалізацію технологічного проце-

су, всі налаштування проводяться в редакторі який розвертається в браузері. Це дозволяє використо-
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вувати Node-RED на будь-якому комп’ютері з операційними системами Windows і Linux де встанов-

лений інтернет браузер. 

 

 
Рисунок 1 – Середовище розробки 

 

 
Рисунок 2 – Графічна візуалзація 

 

 
Рисунок 3 – Налаштування звязку з ПЛК 

 

 



  

 
Рисунок 4 – Ініціалізація перемінних для ПЛК 

 

Кожне з'єднання з ПЛК представлено вузлом конфігурації кінцевої точки S7. Є можливість на-

лаштувати адресу ПЛК, доступні змінні та їх адреси, а також час циклу читання змінних. 

Широке застосування інструменту Node-RED набуло популярності на однопалатних 

комп’ютерах, причиною є те що вони дешевші за промислові ПЛК і є більш гнучкими і ширшими у 

використанні ніж ПЛК. 

Висновки 

Отже інструмент  Node-RED  задовольняє всім вимогам до написання програмних продуктів для 

управління технологічних процесів, у інструмента є  розширена бібліотека програмних рішень. Вико-

ристання інструмента в навчальному процесі покращить розуміння, про те як інтегрувати сучасні 

технології у виробництво та позитивно вплине на працевлаштування майбутніх спеціалістів. 
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